

DIARIO MARROQUI

DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

AÑO X.—LARACHE, MARTES 17 de junio de 1930. — Número 2928

APARTADO DE CORREOS NUM. 43

La Velada Literario-Musical de la Asociación de la Prensa

El ilustre orador D. Guillermo Navarro, pronuncia un brillante discurso

Ayer a las siete y media de la tarde tuvo lugar en el Teatro Español, la fiesta organizada por la Asociación de la Prensa para celebrar a los festejos que actualmente celebra Larache, y podemos asegurar que ha sido uno de los números del programa de más intensa emoción.

Ahora anunciada, el teatro estaba totalmente ocupado por un público selecto.

La banda del regimiento de San Fernando dirigida por el notable maestro don Antonio Juncá, interpretó la Fantasia de Tanhauser, de Wagner; Entre naranjos, de René y Fantasías de Zarzuelas españolas, de Barbieri, siendo calurosamente aplaudida al terminar la interpretación de cada número.

Se da principio a la segunda parte del programa y se lee por don Apoloni Gavilán "Canto a Larache" de don Manuel García Sañudo escrito expresamente para esta fiesta, preciosa composición poética que fué muy aplaudida.

En segundo lugar se leyó "Serenata a la Juventud", de don Francisco Villaspesa, por don Felipe Verdejo, que oyó justos y merecidos aplausos, así como don Guillermo Vazquez que a continuación leyó un madrigal de don Ricardo J. Catarineu.

"Canto a la mujer española", escrito también expresamente para esta fiesta por la eximia poetisa y notable profesora del Grupo Escolar de Alcazarquivir señora Felicidad Serrano, preciosa poesía plena de vida y de fácil recuerdo, leída por el señor García de Castro, que el público premió con una formidable ovación, repetida alnotarse que la autora ocupaba un palco. Nueva vez se reproducen los aplausos a la señorita Felicidad Serrano, que visiblemente emocionada, hubo de corresponder desde su localidad a la espontánea manifestación de simpatía que la rendía el público de Larache, premiando su inspirada composición, que es un canto a la mujer y un canto a la raza.

El exceso de original nos impide publicar hoy el meritísimo trabajo de nuestra distinguida compañera en la Prensa, pero no queremos privar a nuestros lectores del regalo de esta poesía, recabaremos el asentimiento de su autora para publicarlo en nuestro primer número extraordinario.

En la tercera parte del programa el presidente de la Asociación de la Prensa don Francisco Muro Gómez, hace una gran presentación del elocuente y distinguido orador, en unas bien escritas cuartillas que sentimos no poder dar hoy a la publicidad, escuchando a la terminación calurosos aplausos.

El discurso del mantenedor, se esperaba con verdadera ansiedad por el auditorio, que tenía deseos de oír al elocuente orador.

En efecto, el Representante del Ministerio Público de la Audiencia de Tetuán Ilmo. señor don Guillermo Navarro y Pola, dejó a la concurrencia con la elegante fluidez de su oratoria, colmando los entusiasmos deseos del público que anhelaba oírle.

El interesante discurso que duró una hora aproximadamente, no pudo incluirse por su extensión en un solo número, pero no hemos de privar a nuestros lectores del placer de leerlo y empezamos hoy su publicación para terminar mañana. Este discurso fué tomado taquígraficamente por los señores Roig y Pérez a los que quedamos agradecidos por el interés puesto en facilitarnos su traducción que dice así:

DISCURSO DEL MANTENEDOR

Excmo. señor. Señoras y señores: No creo que haya un orador en presencia de un público que se encuentre en una situación de turbación tal. Bien pudiera decir sin temor a exagerar que en estos momentos estoy temblando porque acabo de oír elogios para mi modesta persona tan hiperbólicos como cariñosos, y me importa en primer término deshacer el muy alto concepto que pudierais formar de mí después de escuchar las elocuentes palabras del señor Muro que ha leído la bondad de presentarme a ustedes. Con modestia sincera, con modestia que fluye espontáneamente de mi corazón y que no es esa modestia protocolaria que no sirve más que para encubrir, para disfrazar soberbia o vanidad, yo quiero explicar los motivos de mi presencia aquí.

Empiezo por afirmar que yo carezco de todo mérito, absolutamente de todo mérito para hacer uso de la palabra en este acto. No tengo merecimientos de ninguna clase, yo estoy aquí por un requerimiento cariñosísimo de vuestro cónsul Interventor Local el ilustre don Eduardo Vazquez Ferrer, que tanto como me honra con su amistad me abruma con esta carga pesadísima que arroja sobre tan débiles hombros como los míos. El me ha traído aquí yo he de corresponder en la medida de mis fuerzas que son seguramente bien escasas. Si mi intervención disuena en esta fiesta magnífica, en último término podré decir como el poeta: "No quedó por voluntad sino por alas. Esta es una hermosa fiesta de confraternidad espiritual. Aquí están todas las representaciones españolas, las autoridades del protectorado en esta ciudad, elementos preeminentes de las tres razas que tan armónica y cordialmente conviven; todo cuanto vale y todo cuanto significa en Larache está aquí, y cómo habría de faltar el sexo bello! que yo llamaría el sexo excelso, porque la mujer es siempre nuestro acicate, es nuestro estímulo perenne, por que es el encanto y el corazón de la raza y por que en último término es también el encanto de nuestra vida entera.

Pero sobre todo esto, antes que todo esto, tratándose de conmemorar una fecha verdaderamente memorable para nuestra Patria, hay aquí algo que nos preside, y es un espíritu que nos conforta y que nos alienta y que nos hace mirarnos a todos como hermanos, un espíritu que no encarna en persona determinada porque es nuestra propia carne, porque palpita en nuestro corazón y humedece nuestros ojos: es el espíritu de España, señoras y señores; es el espíritu de nuestra raza, de esta patria que olvidando los brantos preteritos y mortales angustias en esta era de paz, quiere confundir en un abrazo fraternal a todos; a los unos para cubrirlos con el pabellón de su gloria, a los otros para redimirlos con el perdón del ultraje, y a todos, como expresó un máximo orador, para cobijarlos bajo su santo escudo, que es el escudo del amor, de la generosidad y de la fe. Que no se diga que se trata de expansiones que no tienen más que un lirico alcance y de estufiones que no responden sino a un patriotismo que en realidad es el verdadero patriotismo lo que es el similar al oro o el vano coplero al poeta. No; se trata de afirmaciones que están en la entraña de nuestra raza y que son como nobles expansiones de nuestro corazón, y se trata además de consecuencias obligadas, de consecuencias ineludibles, de algo que pudiera llamar corriente universal. Se ha dicho hasta la saciedad, y la experiencia diaria lo corrobora plenamente, que la gran catástrofe que asoló al mun-

do desde el año 1914 hasta el 1918, representó ante todo y sobre todo, una general revisión de valores y en cierto aspecto constituyó una verdadera liquidación: Cambios territoriales, caídas de imperios seculares, crisis económicas que exceden a todo lo imaginado, a todo lo que hasta entonces se había imaginado, una invasión comunista que según los más y a mi juicio los mejores, es una terrible amenaza para la civilización y según los menos, a mi juicio equivocados, como el anuncio de una nueva etapa de la Humanidad; dislocación de valores; hasta una ola de pereza sobrevino a consecuencia de la guerra. Nada escapó a la general composición. Y después de aquella lucha que costó al mundo mas de diez millones de muertos; después de esa revisión de valores, después de esos desequilibrios, y derrumbamientos de pueblos enteros, después de todo eso, podemos decir que solo una idea y un sentimiento han quedado en pie, que solo una idea y un sentimiento ha quedado ecólume de la conflagración mundial, y os diría que han salido robustecidos; esa idea y ese sentimiento son la idea y el sentimiento de la Patria. La gran guerra, representa ante todo y sobre todo, la explosión más formidable de patriotismo que a la Humanidad le ha sido dable contemplar, y una prueba de ello es que después de toda esa conmoción los países más ilustres del mundo, Alemania, Francia, Inglaterra e Italia, constituyen una verdadera puja de patriotismo en todos los órdenes, patriotismo militar, patriotismo industrial, patriotismo artístico, patriotismo literario, patriotismo de todos los matices. El italiano es más italiano que nunca, después de la guerra; el alemán más alemán que nunca, el francés más francés que nunca, y yo os digo: aprovechemos la lección que nos dan estos países ilustres. No podemos vivir de espaldas a la realidad. En vista de eso, seamos españoles, siempre españoles y cada vez más españoles.

Ocurre también que en la realidad del mundo moderno, a la vista de tales testimonios de exagerado patriotismo, es completamente imposible ir contra ellos, absolutamente imposible ni siquiera a nombre de otras tendencias que tienen un gran predicamento y que en definitiva en un orden racional, pudieran imponerse libres de toda clase de prejuicios. La realidad es esa. Hay otro argumento, otra demostración plena. Antes de la guerra de 1914, se había declarado por todos los políticos y por todos los sociólogos de Europa, que lo organización internacional del socialismo y del capitalismo con esa maraña de intereses que crea este último, habría de ser la salvaguarda mas eficaz de la paz europea. Es más, esta organización internacional del socialismo, llegó a crear un estado espiritual en todas partes que parecía imposible que sobreviviera una guerra. Recordad el caso de Gustavo Hervé, pacifista, internacionalista, llegó a exclamar en una ocasión: ¿Cómo queréis que los obreros amen a su Patria? ¿No os fijáis que los obreros no deben a la patria más que las injusticias sociales de que se ha hecho cómplice? En una ocasión llegó a quemar la bandera de su patria, pero encendida la guerra europea ¿sabéis lo que hizo Gustavo Hervé? Gustavo Hervé echó a un lado toda la ideología en que se había insensado toda su vida y se ofreció voluntariamente para combatir por su patria. Gustavo Hervé hizo más. El periódico en que había escrito toda su vida el periódico que dio título a su vida cambió de título. En lugar "La Victoria". Y es señores, que el

patriotismo es un conjunto de fuerzas ancestrales que se condensan en nosotros mismos y del cual lo nos damos cuenta hasta que llega un momento de intensidad patriótica. Este patriotismo ¿a qué obedece? Porque todavía no se ha podido saber a ciencia cierta. Racionalmente ¿porqué se impone la idea patriótica de tal manera que avasalla al corazón en términos tales que hasta la propia convicción, la propia reflexión y los ideales de toda la vida no sirven para nada enfrente de ese movimiento efusivo y sentimental. Por eso pudo decir un gran orador francés, Jaures, que la Patria es la única potencia intelectual que puede resistir sin detrimento de ninguna clase el contacto corrosivo de la verdad, porque la patria perdura siempre a través de todos los sistemas y de todas las transformaciones sociales, gran río que atraviesa los siglos aventando generaciones e imperios, triunfos y derrotas hasta que los pueblos cumplen el designio providencial que el dedo inmortal de Dios trazó en el libro de la Historia universal. "Terra patria", decían los antiguos; la tierra donde descansan los huesos de nuestros padres; la tierra de nuestros antepasados. La conciencia de un origen común es precisamente uno de los elementos que forman la patria en el orden intelectual. Esa conciencia del pasado común es una especie de hilo espiritual que a través del tiempo entrelaza millones de seres. Evidentemente, las naciones tienen como los individuos una psicología especial, su carácter, su aptitud, su genio diferencial, sus leyes de evolución histórica y hasta su criterio de vida. Las naciones tienen también su conciencia y esta conciencia que tienen las naciones es en opinión de un gran filósofo español, algo equivalente a la unidad de la serie histórica. Y esta es manantial de dignidad y de honor para hacer a todas las crisis que se presentan en la vida de los pueblos. Vedlo, pues, con relación a España. Es grande España, a pesar de todas sus tristezas, por lo que vale y significa; su carácter preeminente, su carácter que en definitiva es siempre el mismo, porque no en otra cosa estriba la dignidad del carácter. Representa constantemente la defensa de los grandes ideales humanos. En estos grandes ideales se han agigantado siempre en ocasiones, ha aparecido que se iba a consumir, pero ha continuado siempre la misma ruta que le señaló el destino, y que han cumplido los españoles de un modo que luego hemos de ver. Púedese establecer un carácter diferencial entre aquellos pueblos que son como representantes de grandes principios morales y aquellos otros pueblos que tienen una significación puramente materialista y veremos como estos últimos se pierden y se anulan en cuanto se esfuma el objeto de sus ansias. Los otros, los pueblos que se inspiran en el ideal que tienen en la médula de los huesos, lo caballeresco y lo altivo al calor de esos sentimientos forman la idea de la dignidad nacional, esos pueblos no decaen ni se anulan, porque cuando los embates de la adversidad les priva de aquellos medios de prosperidad material y de resistencia se templan con el vigor de la adversidad. No cabe temple mejor, ni más vigoroso, que la propia desgracia y cuando los demás empiezan a decaer, estos pueblos se engrandecen. Y cuando el hado quiere empujarlos, resisten todos los embates de la suerte adversa. Resisten todas las dificultades que pueda crear les un ciego fatalismo histórico. Comprended señores que no es la ho-

ra propicia para que un modesto orador como yo, de tan escasa autoridad como yo, entre en disquisición acerca de estos puntos que en realidad deben ser tratados con toda extensión. Por consiguiente, he de abreviar enunciando unas cuantas ideas generales, nada más que generales. ¿Qué representa ideológicamente España en Marruecos? Yo os digo España en Marruecos continúa lo que antes llamábamos la unidad de su serie histórica, continúa su carácter, continúa, en suma, la Historia de España. Ahora lo veréis. Ciertamente es que la zona de nuestro protectorado es pequeña si se compara con la total de Marruecos. Ello obedece, como es natural, a exigencias de orden internacional que no pudiera ciertamente rectificarse. Grande o pequeña con esa zona, debimos conformarnos, sopena de inhibirnos en los asuntos de Marruecos, lo cual equivalía a renunciar a nuestra tradición y hasta a la seguridad nacional. Si bien pudiera aparecer una exageración hablar de la zona del protectorado español como de una "continuación histórica" de carácter español, como una última etapa de la historia de España, no cabe desconocer la importancia que la zona de protectorado español de Marruecos tiene desde un punto de vista puramente ideológico. La España que actúa en Marruecos, viene animada aquí del mismo espíritu que informó su labor colonizadora de siempre. Yo recuerdo ahora, aquel espíritu inmortal, aquel aliento gigantesco, aquella suprema idealidad que informaba las llamadas Leyes de Indias. Es posible ¡oh dolor! que algunos de los que me escucháis, no haya oído hablar de las Leyes de Indias porque se ha hecho poca labor de divulgación en esta. Es labor divulgadora en esta materia. Es más, señores, no conozco ningún editor a quien se le haya ocurrido recopilación una de las Leyes de Indias. No conozco ningún comentarista moderno y de autoridad que haya dedicado un trabajo monográfico especial a estudiar las Leyes de Indias. Se dió el caso especial de que cuando se quiso refutar la leyenda negra de que nos habla Julián Juderías, el benemérito español, en una obra que debió circular de mano en mano, fué necesario que tomaran parte en aquel empujado debate historiadores extranjeros, ingleses y norteamericanos, hasta dos expresidentes norteamericanos para deshacer aquella leyenda negra y al deshacer aquella leyenda negra pusieron de manifiesto muchas cosas que contenían las leyes de Indias como expresión mas alta del sistema colonial español.

Y como a hechos históricos de innegable trascendencia no se les innegable concedido la suficiente importancia porque no se habían estudiado nuestros archivos con la minuciosidad con que luego fué acometida tal labor, por el sabio francés Baudelot hasta entonces no se pusieron de manifiesto muchas cosas que dieron lugar a una obra de un profesor norteamericano, Lummis, titulada "Los conquistadores españoles en el siglo diez y seis." Las Leyes de Indias partían del siguiente principio: Los habitantes de los territorios descubiertos en la América, los indios, eran hermanos de los españoles. Los indios son hermanos nuestros se decía en el siglo diez y seis por los redactores de aquellas magnificas leyes. Eran hermanos nuestros cuando Cristóbal Colón trató de repartir indios y reducirlos a la esclavitud, la reina Isabel la Católica dijo: "¿Quién había autorizado a

Colón para repartir sus vasallos como esclavos si ella quería que fueran vasallos igual que los de Castilla?" Se equiparaba a los indios con los cristianos y cuando se descubrieron nuevos territorios, aquellos territorios se incorporaban a la Corona de España. No había diferencias de ninguna clase entre los territorios de la península y aquellos territorios de allende los mares. Desde el primer momento, la organización fué la misma, fué exactamente la misma, y os voy a decir más; hasta las capitulaciones para los descubrimientos se omitía la palabra conquistada y a de colonia. Decidme pues, si estas leyes que Rossevél calificó de paternales, si estas leyes que no han tenido rival en el mundo porque constituyen el humanitarismo escrito, no son propias de un país que escribió las páginas más hermosas de la colonización del mundo. Este país que dió cima y remate a la obra más portentosa de colonización que los hechos demuestran es España. Hay varios países, varias naciones hijas de España que son realidades espléndidas y cuando se contempla eso, hay que pensar que esas naciones, totalmente civilizadas, que figuran en la vanguardia de la civilización en muchos aspectos, son las que pueden enaltecer la actuación de España en la historia. (Aplausos).

Sin embargo, señores, la leyenda negra fué tremenda. Por espacio de tres siglos se vertieron por el mundo toda clase de injurias, toda clase de falsedades sobre España, Julián Juderías al examinar esto, lo explica perfectamente. Hay un hecho indiscutible. En el siglo diez y seis, España, país que no tenía energía material superabundante, país que no era el mas fuerte, luchó con las potencias más fuertes de Europa y venció, porque tenía mas espíritu y mas alientos y mas ideas que pueblo alguno de aquella época y como en el siglo diez y seis España a virtud de sus triunfos, ejerció una hegemonía indiscutible en el mundo, es natural que esa hegemonía indiscutible acarrearra odios. Añadid a eso que en España se descuidó el estudio de muchos aspectos de nuestra historia; añadid también el supremo desdén con que España acogió la persistente campaña de injurias, tened presente que en el siglo diez y siete, empieza a abocetarse la decadencia española que tan rápida fué y comprended lo que empezó con un manifiesto de Guillermo Orange a los príncipes y potentados de Europa y siguió y después con las invectivas de algunos escritores protestantes de varios países que se aprovecharon del desdén con que España contemplaba aquella campaña, llegaron a formar una hola de nieve, llegando a decirse en época reciente que la conquista de América por España había sido un crimen internacional.

(MAÑANA TERMINAREMOS ESTE DISCURSO).

ZOTAL

No se vende suelto. Compre en un envase de origen

De Fútbol El partido del domingo

Cheminot de Fez 0 rable chut, marca el tercer tanto
Santa Bárbara 8 El cuarto es producido por una
bonita combinación de cabeza, en
la que se lleva el avance por el ala
izquierda; el extremo de este ala
pasa a su interior, de cabeza, este
a su vez, de la misma forma, pasa
a delantero centro, que dribla para
chutar y marcar.

Al poco tiempo termina la prime-
ra parte del encuentro, no irrecor-
riendo ya ninguna mención lo acon-
tecido después. Unicamente que el
primer goal del segundo tiempo,
fue marcado, como el primero, a
los tres minutos escasos de hacerse
el saque del centro.

Después un franco embotella-
miento para los forasteros y como
consecuencia de él, conseguir me-
ter el balón dentro del área, cuan-
tas veces quisieron los del Santa
Bárbara.

Se alinearon, Santa Bárbara: Iba-
ñez, Molina, Aramburo, Veneroso,
Lucasa, Alvarez, Lacusa, Pepón,
León, Carreño y Aranda.
Cheminot.—Montés, Delvaró, Pas-
sene, Ghali, Voquet, Boviello, Sa-
bater S, Herrera, Valentin, Miarí y
arocne.

Nos agradó la forma en que se
encuentra el local, lamentando muy
de veras en esta ocasión, que no se
presentase ocasión de que compitie-
ran con equipos de alguna mayor
categoría que el de ayer, pues cree-
mos francamente, que hubiéramos
visto jugar al fútbol.

Existe un perfecto y completo aco-
plamiento en toda la línea delantera.
La defensa muy bien y muy segura
y los medios muy trabajadores
y haciendo el completo del equipo.
Del portero es del que menos nos
agradó la actuación, pues en reali-
dad debía haberse marchado a re-
frescar tranquilamente, porque ipa-
ra la falta que hacía allí ¡Pobre
chico! Tenemos entendido que se
restrigió a consecuencia de la inac-
ción en que le tuvieron toda la tar-
de.

El Cheminot, si hemos de ser fran-
cos, no sabemos cual es peor y cual
más malo es. Lo único que podemos
decir, es que no había ninguno me-
diano.

El árbitro señor Giménez impar-
cial y acertado.

CARBAYON

El partido de hoy

En vista de la imposibilidad de
traer a nuestra ciudad como se pre-
tendía al Sevilla F. C. por tener que
celebrar partido con otro equipo de
malaga, la junta de festejos ha con-
certado el partido de hoy con la
selección militar de Ceuta.

Esta selección jugó un partido
en Ceuta contra el Sevilla, cuyo
resultado fue un empate, lo que
hace ver su gran valor futbolístico.

Dadas las magnificas condiciones
en que se encuentra ahora el Santa
Bárbara y la no menos alta cate-
goría de la selección militar, nos
hace pensar en que el encuentro se-
rá digno de presenciarse y hasta nos
prometemos una tarde distraida y
amena, por lo que nodudamos que
la concurrencia de público a nues-
tro campo de deportes sera muy su-
perior a la de estos otros días.

MODAS

ANTIGUA CASA DEL PARAGE DE
GALLEGO

Sombreros de señora desde diez
pesetas en adelante. Id de niña des-
de seis. Traje crespón de seda, des-
de sesenta pesetas. Casa de Gau-
guino. (Frente antiguo zoo) encima
de la Andaluza.

CEMENTO PORTLAND NACIONAL

GOLIAT

el de mayores resistencias, el más barato

Delegado para Marruecos: F. A. DIAZ.—TANGER

Agente en Larache: ENRIQUE DIAZ, Marina 6

Depósitos en Ceuta, Tetuán, Tánger, Arcila y Larache.—De venta en los principales establecimientos

Bodegas Fran- co Española SE VENDE

Se vende, una empacadora, Wash-
fordimiento, Masón don Francisco

LOGRONO Pisco Rosado
ALCANTARILLA

LOS MEJORES VINOS DE ESPAÑA
Depositarío, Manuel Arenas Ave-
nida Reina Victoria, (Villa María)
Tangorá.

SUSCRIBASE A ESTE DIARIO

Monopolio de Tabacos del Norte de Africa

PRECIOS DE ALGUNAS LABORES

PICADURAS	
Picadura Extra, cuarterón	Pesetas 4'00
Gener Partagás, Competidora, cuarterón,	Pesetas 3'00
Picadura Superior, cuarterón	Pesetas 2'50
Flor de un día, cuarterón	Pesetas 1'00
Victoria Eugenia, medio cuarterón	Pesetas 0'90
La Rifeña, medio cuarterón	Pesetas 0'70

CIGARILLOS

Elegantes picado, cajetilla 20 cigarros	Pesetas 1'00
Coloniales, id. id. id.	Pesetas 0'50
Ovalados Superiores id. id. id.	Pesetas 0'50
Ovalados corrientes id. id. id.	Pesetas 0'35
Amarillos	Pesetas 0'30

CIGARROS PUROS

De Canarias	Pesetas 0'40
De Filipinas	0'30 y 0'40
Varios	de 0'75 a 0'60

CIGAROS DE LA HABANA

Aguilas Partagás	a 3'00
Hoyo Monterrey número 1	a 2'60
Coronas	a 2'30
Tacos de Cuba	a 1'60
Príncipes	a 1'60
Brevas Conservas	a 1'20
Panetelas	a 0'80
Carunchitos	a 0'75
Conchas	a 0'75

Cigarrillos ABDULLA, CAPSTAN, COUSIS, DUBEC

Para más detalles ved la tarifa en los estancos

Gran Empresa de Automoviles "La Valenciana"

(EMPRESA ESPAOLA)

Josè Llodra Sala

Automóviles de gran lujo, gran rapidez y con butacas individuales. La Empresa más antigua, con material moderno apropiado a las carreteras que recorren y personal experimentado.

SERVICIO DIARIO ENTRE CEUTA, TETUAN, XAUEN, BAB TAZA, TANGER, ARCILA, LARACHE Y ALCAZAR.

HORARIO DE SALIDA a partir del 14 de abril de 1930, en combinación con la Empresa "La Española".

CEUTA A TETUAN, 7'30, 8'30, 10'12, 13'30, 15'30, 16'30, 16'45; 18 y 19³⁰.

CEUTA TETUAN TANGER ARCILALARACHE: 7'30 y 13'30.

CEUTA TETUAN R'GAIA ARCILA LARACHE DIRECTO: 7'30, 16'45.

CEUTA TETUAN XAUEN: 7'30 y 12

TETUAN CEUTA: 8, 8'30, 10, 12 12'45, 15, 16'15, 17'45, 18 30.

TETUAN TANGER: 8, 10, 13'30, 18'30, 19'30.

TETUAN R'GAIA, ARCILA LARACHE: 9, 18.

TETUAN XAUEN: 7, 10'30, 14'30.

TETUAN BAB TAZA: 7'30.

TANGER ARCILA LARACHE ALCAZAR: 7, 13'30.

TANGER ARCILA LARACHE: 7, 13'30 y 18'30. (correo).

TANGER TETUAN: 6'15, 9, 13'30 16'30.

TANGER TETUAN CEUTA: 6'15, 9, 13'30, 16'30.

TANGER XAUEN: 9.

XAUEN TETUAN CEUTA: 9, 11, 15.

XAUEN TANGER ARCILA LARACHE: 11

BAB TAZA TETUAN CEUTA: 13'30

BAB TAZA TETUAN TANGER: 13 30.

LARACHE T.ZENIN MEGARET JEMIS BENI AROS 7'15, 14'30.

ALCAZAR TAATOF TEFER MEXERAH: 7'15, 14.

BAB TAZA TETUAN R'GAIA ARCILA LARACHE: 13'30.

LARACHE RCIL TNGER: 7, 13'30 17.

LARACHE ARCILA TANGER TETAN CEUTA: 7, 13'30.

LARACHE ARCILA R'GAIA TETUAN CEUTA: 3'30, 13

LARACHE XAUEN BAB TAZA 3'3 y 7.

LARACHE ALCAZAR: 8, 10, 11'0, 13, 15, 16'30, 17'30 19'30

ALCAZAR LARACHE: 6'45, 8'30, 10, 12'30, 14'30, 16, 17'30 y 19.

ALCAZAR LARACHE ARCILA TANGER: 6, 12, 16.

SERVICIO DE ESPAÑA

Coches rápidos de gran lujo con butacas individuales STUDEBAKER y PANHARD LEVASSOR carrozados en los Estados Unidos, de América y en París. Servicios en combinación con la llegada y salida de los barcos, rápido de Cádiz y Sevilla, para Madrid, Barcelona y p rincipales líneas de automóviles de Andalucía.

Salidas de Algeciras para Cádiz alas 13'30.

Salidas de Cádiz para Algeciras a las 7,00.

Salidas de Algeciras para Jerez y Sevilla a las 13'30 y 13'30.

Salida de Sevilla para Jerez, Algeciras a las 6'00 y 8'00.

CONSULTEN PRECIOS EN TODAS LAS AGENCIAS Y OFICINAS DE "LA VALENCIANA".

Compre Vd. 'Diario Ma'roqui'

COMPAGNIE ALGERIENNE

Sociedad anónima fundada en 1877
Capital: 105.000.000 de francos completamente desembolsados
Reservas: 89.000.000 de francos
Domicilio social: PARIS, 50, Rue d'Anjou

TODAS OPERACIONES DE BANCA, DE BOLSA Y DE CAMBIOS
Cuentas corrientes a la vista y con pre-aviso
Imposiciones a vencimiento fijo
Descuento y cobro de todos Giros

Créditos de Campaña, Préstamos sobre mercancías

Envíos de fondos, Operaciones sobre Titulos, Custodia de valores
Suscripciones, Pago de cupones, Alquiler de Cajas de caudales

Emisión de cheques y de Cartas de Crédito sobre todos los países

Agencias en FRANCIA
y en todas las ciudades y principales localidades de ARGELIA, de TUNEZ y de MARRUECOS

Agencia en Larache, Avenida Reina Victoria

CORRESPONSALES EN EL MUNDO ENTERO

Compañía Trasmediterránea

LÍNEA BARCELONA-AFRICA-CANARIAS

Sal-	Barce-	Tarra-	Valen-	Ali-	Carta-	Alme-	Mála-	Ceuta
das de	lona	gona	cia	cante	gena	ria	ga	
Jueves		Viern.	Sábado.	Lunes	Mart.	Miérc.	Jueves	Viera.
Febr.	27	28						
Marzo.	13 y 27	14 y 28	1,15,29	3,17,31	4 y 18	5 y 19	6 y 20	7 y 21
Abril.	10 y 24	11 y 25	12 y 26	14 y 28	1,15,29	2,16,30	3 y 17	4 y 18
Mayo.	8 y 22	9 y 23	10 y 24	12 y 26	13 y 27	14 y 28	1,15,29	2,16,30
Junio.	5 y 19	6 y 20	7 y 21	9 y 23	10 y 24	11 y 25	12 y 26	13 y 27

NOTA.—Trasbordo en Ceuta al vapor «Mediterráneo», con destino a los puertos de Tánger y Larache.

OTRA.—Se admite carga para todos los puertos de España e Islas Canarias y Baleares.

Agencia en Larache: FRANCISCO LLOPIS

Gran Hotel Restaurant España

SITUADO EN LA PLAZA DE ESPAÑA

Antiguo Hotel montado a la moderna, con magnifico servicio de co-
nedor. Espléndidas habitaciones y cuartos de baño. Comidas a la carta
por abonos y cubiertos. Se sirven encargos.
Esta casa cuenta con un excelente maestro de cocina

Ferrocarril de Larache a Alcazar

Tarifa de transporte de mercancías en servicio combinado de transporte a distancia entre Larache-Alcazar y Tetuán. Se admiten a todo el mundo el 1 de Abril de 1930

De 1 a 9 kgs. Ptas. 1'00 mínimo de percepción.
De 10 a 49 " " " 1'30 id. id.
De 50 a 99 " " " 1'75 id. id.
De 100 a 999 " " " 1'50 por cada fracción de 100 kilogramos
De 1.000 en adelante, a Ptas. 11'00 los 1.000 kilogramos, por fracciones de 100 kilogramos.

NOTA.—El transporte de mercancías en servicio de combinación a distancia, desde los puertos de la Empresa en los puertos de Larache y Alcazar.

OTRA.—Quedan excluidas de esta tarifa, las mercancías siguientes: metales y valores, inflamables y peligrosos por sus propiedades, explosivos y de similitud, exceptuando los metales y sus productos.

"El Cocodrilo"



CAFÉ BAR-RESTAURANT

Excelente servicio de Gomedor a la carta.
Bebidas de excelentes y acreditadas marcas.—Tapás variadas
FRENTE AL TEATRO ESPAÑA.—LARACHE

Suscríbese a DIARIO MARROQUI

Banco Español de Crédito. S. A. MADRID

Capital social 100 millones de pesetas
Capital desembolsado 30.428.500 pesetas
Reservas 30.290.348,260

Caja de ahorros.—Intereses 4 % a la vista, Cuentas corrientes en pesetas y divisas extranjeras
Sucursal en Larache Avenida Reina Victoria
Horas de Caja de 9 a 13

Nuestro extraordinario

Con toda sinceridad podemos decir que nuestro número extraordinario publicado el pasado domingo con motivo de solemnizar la ciudad de Larache por las tropas españolas, ha constituido un éxito. Innumerables son las felicitaciones que hemos recibido de nuestras dignas autoridades y personalidades de todas las colonias que conviven en Larache por la publicación de este número con el que no hacemos más que corresponder al constante favor que nos dispensan nuestros lectores y anunciantes, felicitaciones que nos animan a continuar nuestra labor con más entusiasmo toda vez que es por el engrandecimiento de nuestra población.

También agradecemos vivamente a nuestro colega "El Popular" los afectuosos elogios que dedica a nuestro número extraordinario de 48 páginas publicado el pasado domingo.

EN EL CASINO DE CLASES

La fiesta de hoy

Hoy martes 17 del actual, tendrá lugar en los salones de este Casino un importante concierto de arte musical popular americano, en el que tomarán parte los siguientes artistas:

Lucy Romero, Predilecta artista, en los teatros Avenida y Portero, de Buenos Aires, cuya juventud no le ha impedido destacar su arte estilizado.

Antonio Videgain, barítono de fina escuela y gran prestigio entre el público de Santiago de Chile y Buenos Aires y clásico intérprete de los típicos estilos americanos.

Carlos Quiroga, artista exquisito de refinado gusto y que por la propiedad de sus interpretaciones está reconocido por los supremos gobiernos de las Repúblicas del Plata como el más genuino representante de arte en la Exposición de Sevilla y cantor que igual eleva su lirismo hasta las quejas más agudas de la "cifra" criolla, que exterioriza en sus canciones el más puro sentimentalismo "gaucho".

La concurrencia a este acto ha de ser extraordinaria.

De interés público

LOS SABADOS A LAS CINCO DE LA MAÑANA SALDRA DE TETUAN DIRECTO A MELILLA UN AUTOMOVIL GRAN LUJO CHRISTLER.

DE MELILLA A TETUAN SALDRA LOS MARTES A LAS CINCO DE LA MAÑANA.

LLEGADA EN EL DIA PRINCIPAL DEL PASAJE CIEN PESETAS

LOS PASAJES SE APARTARAN CON DOS HORAS DE ANTEPACION.

Para informes en Larache, Rabat y en Tetuan, Plaza de Alfonso XIII, autos rápidos.

De la Asociación de la Prensa
La conferencia del día 19

El notable periodista Santos Fernández, nuestro querido compañero, que tantos días compartió en esta casa las tareas ingratas de la profesión, dará el próximo día 19, una conferencia, segunda del ciclo que tan brillantemente iniciara hace unos días la Asociación de la Prensa.

Al atender la invitación de la junta directiva, no ha podido sustraerse al tema que con tanto conocimiento toca diariamente en sus escritos "Libros de memorias sobre Marruecos" y el tema escogido por él y dadas sus dotes en tal materia le auguramos un rotundo éxito por el que por adelantado felicitamos a la junta directiva de la Asociación.

Un agasajo

En honor de D. Guillermo Navarro

Entre un grupo de amigos del ejemplar fiscal de la Audiencia de Tetuan don Guillermo Navarro, ha surgido la idea de obsequiarle con un banquete el miércoles próximo.

Oportunamente daremos a conocer a nuestros lectores la hora y el sitio.

Las tarjetas pueden recogerse en el Establecimiento Goya, y en las redacciones de "El Popular" y DIARIO MARROQUI.

Asociación de Caridad y Casa del Niño

D. José Escudero Morcillo y señora dos floreros de cristal y plata.

D. Enrique Menacho, botella y vaso de cristal.

D. José Torres y señora dos jarros metal y figura.

Los religiosos de la Misión Católica, azucarero metal y despertador.

Elcra Marroqui una lámpara y otra de pared.

D. Ramón Jimenez un juego de café.

Señor Aguilera, seis platos calientes.

Africana, dos muñecos y abanicos.

D. Ildefonso Hernandez un tapete terciopelo.

Señor Ganzo, una caja blanca joyero y dos estampas.

Dofia Maria Garcia Navarro de Calvo maceta y jarra cristal.

Don Baldomero Cifuentes Pinilla y señora mantequera, cristal y metal, frutero cristal y cestita porcelana y metal, Don Ramón Navarro de Cáceres centro mesa cristal y metal.

Dofia Maria Aragonés Champin frutero cristal, figuras plato postre y un cesto entremeses.

D. Pedro Revilla, busto Beethoven.

S. A. R. la serenísima señora du-

quesa de Guisa ha anunciado a la tesorera de la Asociación de Caridad distinguida señora de Chicoy, el envío de cinco mil pesetas que engrasarán los fondos de la citada institución benéfica.

De los festejos

En la mañana del domingo la comisión de festejos hizo entrega de donativos en metálico a gran número de pobres y a los presos de las cárceles europea e indígena.

En la sociedad "Unión Española" se celebró la inauguración del concurso de fotografías en el que figuraron algunas obras de mérito y de las que con más detenimiento nos ocuparemos otro día.

A las cinco de la tarde se celebró el primer partido de fútbol del que en otro lugar damos una amplia información.

Por la noche el real de la feria y la plaza de España ofrecían un aspecto animadísimo viéndose millares de almas.

De Alcazar, Arcilla y Tánger vinieron numerosas familias para admirar estas hermosas fiestas de Larache, que tan brillantemente vienen celebrándose.

Los fuegos artificiales congregaron una imponente multitud que había aplaudido el gran concierto dado por la notable banda de música del regimiento de San Fernando que dirigió magníficamente el laureado músico mayor don Antonio Juncá.

En la caseta instalada por la sociedad Unión Española hubo gran animación dada la gran afluencia de familias. También en el Casino de Clases se congregaron numerosas familias organizándose un baile que estuvo animado hasta las primeras horas de la madrugada.

Los actos del lunes fueron el partido de fútbol celebrado entre los equipos Ceuta F.C. y Cheminot de Fez, del que daremos cuenta a nuestros lectores en nuestro próximo número, lo que no hacemos hoy por falta de espacio y la hermosa fiesta celebrada en el Teatro España a la que en lugar preferente damos la importancia que tuvo.

Por la noche el real de la feria se vio también muy concurrido.

Dr. J. Manuel Ortóga

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Consultista de los Hospitales Militares y de la Cruz Roja

Diplomado del Instituto Oftalmológico Nacional de Madrid

y de l'Hotel Dieu de Paris

CAMINO DE LA GUEDIRA NUM. 44

Horas de consulta de 2 a 6 de la tarde

YO

Foto de Arte

Rueda Reina Victoria

Noticiero local

El día 18 del corriente a las 9 de la mañana y en la Misión Católica se celebró un funeral por el eterno descanso del alma del que en vida fue probó oficial del Cuerpo general de la Hacienda pública don Joaquín López Mir y que estuvo afecto a la representación regional de Hacienda de esta ciudad.

Ha sido ascendido a magistrado y destinado a la Audiencia de Badajoz, el ilustrísimo señor juez de Instrucción de Larache don Francisco de Rojas y Rojas por lo que está recibiendo cariñosas felicitaciones de las más destacadas personalidades de la ciudad. A las muchas felicitaciones que está recibiendo el nuevo magistrado unimos la nuestra muy respetuosa.

El domingo llegó a nuestra población don Antonio Alenda y su esposa doña Paquita López, hija de nuestro estimado amigo don Antonio López Escalant. A los señores de Alenda deseamos grata estancia en esta plaza.

Ayer llegó a Larache el distinguido ingeniero agrónomo don Alejandro Torrejón.

Se encuentra un poco mejorado de la grave enfermedad que le retiene en el lecho el venerable israelita don Salomón Moryusef y hacemos votos porque encuentre franca mejoría.

Acompañada de su bellísima prima ha pasado dos días en Larache la distinguida esposa del comandante interventor militar de Beni Isel don José Fons.

Ayer saludamos en esta al comandante de Regulares don Mariano Buixó y a los oficiales de veterinaria señores Pérez y Alonso.

Para asistir a la fiesta literaria ayer llegaron de Alcazar el ilustrísimo señor cónsul de España don Luis Mariscal, el Fiscal don José Planas y otras personalidades de la vecina población alcazareña.

Con toda felicidad dió a luz en la mañana de ayer un precioso niño, la bella hija de nuestro querido amigo, el conocido comerciante de esta plaza don Mesud Sabah, y esposa del conocido de Alcazarquivir don Alberto Saraga.

La madre y el recién nacido, gozan de perfecto estado de salud. A los felices padres, abuelos y demás familia enviamos, con tan grato acontecimiento, nuestra cariñosa felicitación.

El número 11 ha sido el premiado en el sorteo benéfico celebrado ayer en el Hospital de la Cruz Roja.

De la vecina ciudad de Arcilla llegó ayer a Larache en unión de su bella y joven esposa, el secretario de aquella Junta de Servicios Locales don Angel del Pino, querido amigo nuestro.

Para pasar los días de festejos, llegó ayer a Larache, procedente de Alcazar, la bella joven Gimol Ayach, hermana de nuestros estimados amigos don David y don Isaac.

Para cursar sus estudios en uno de los colegios de la ciudad del Estatuto, regresó ayer a Tánger, la niña Antofila Español, hija del propietario del bar restaurant "El Corderillo".

Ha sido encontrado en la vía pública un bolso de señora, que se encuentra en la Policía Urbana a disposición de su propietaria.

De Alcazarquivir pasaron ayer el día en Larache, el distinguido jefe del Grupo de Regulares de Larache don Juan Yague y el administrador del Hospital Militar de la citada población don Luis Ulloa.

ESTACION OFICIAL TECALEMIT

Garage Continental

Lleven sus coches para engrasar y "desengrasar", por los aparatos Técalemit instalados en el garage Continental. Sus coches quedarán limpios de la grasa usada y se reemplazará por la nueva automáticamente. Limpia las cajas de velocidades, puentes traseros y todo aquello que necesite de engrase. Prueben y se convencerán.

Disponibles coches de ocasión de varias marcas, procedentes de cambios Renault a precios sumamente baratos.

Grandes facilidades de pago

Avenida Reina Victoria.—Larache

El abogado don Romualdo Catalá participa a sus clientes que el día 1 de julio próximo trasladará su bufete a la travesía del Chinguiti casa de Asayag, entrada por la calle frente al garage africano.

TOS FERINA

Se cura rápidamente sin inyecciones ni cucharadas con Alferin "Perez Pau".

Pídalo en farmacias y droguerías.

Sastrería Arteseros, Plaza de España, Necesito oficial, oficiales y aprendizas.

El doctor Banegas Gil, tiene el gusto de ofrecer su nuevo domicilio avenida Primo de Rivera (casa Bustamante) primero centro.

Bembaron & Hazan

Planes y música
Plaza de España



Gramófonos y discos "La Voz de su Amo". Esta casa invita a su distinguida clientela a escuchar los últimos discos de "La Voz de su Amo" en tangos argentinos por Sánchez Terrado, El alma de la copla por el Pena (hijo) y Guerrita y otros por Vallejo, Angelillo, Marchena, Cepero y el Niño del Museo, El Uruguay por la orquesta Ajady y cordón Comprame un Polo" y Sepepe, La Viejecita completa en 4 discos en Album y otros muchos discos de enumerar.

Grandes facilidades de pago. Agencia en Alcazar, junto al Casino de Clases.

Auto-Electricidad

SECCION ESPECIAL

Taller de plomería, Instalaciones de agua corriente, Cuartos de baño, calefacción, reparaciones de calentadores de petróleo Petromax SVA, y en general toda clase de trabajos de fontanería.

Personal especializado del ramo. Avenida Reina Victoria

Ferrocarril de Larache a Alcazar

PRECIO DE LOS BILLETES DESDE LARACHE-PLAZA DE ESPAÑA

1.ª clase		3.ª clase		ESTACIONES
Ida	Ida y vuelta	Ida	Ida y vuelta	
1'80	1'55	0'70	1'10	Anamara.
1'70	2'00	1'10	1'70	Kerna
1'95	3'00	1'25	1'95	Alcazar-Estación.
2'05	3'15	1'35	2'10	Alcazar-Apedero.
0'45	0'75	0'35	0'60	LARACHE-PUERTO.

NOTA.—El servicio desde la Plaza de España, es combinado en los coches-automóviles de la Empresa "Hernández Hermanos." Larache 1.º de Septiembre de 1929.

LA DIRECCION



Qué es lo que están buscando?

El bote que contiene la deliciosa confitura blanca con que mamá les ha untado unas rebanadas de pan. Qué sabrosa y qué rica era! Si la encuentran * dejarán el bote vacío y no les hará ningún daño porque se trata de la

Leche Condensada azucarada
LA LECHERA
Sola, sin diluir, tal cual sale del bote.



No se desorienta

ante las muchas marcas que le ofrecen. No se sugiera, tampoco, con la afirmación interesada, de la calidad de unas y otras. Imponga Vd. su gusto, exigiendo el único aceite purísimo de olivas, resguardado por la marca de crédito mundial: El

Aceite Giralda

El que mezcla en gusto todos los platos. El indispensable en salsas, y ensaladas. El que siempre produce satisfacción, reduciendo el presupuesto de sus gastos.

HIJOS DE LUCA DE TENA
SEVILLA

ESTE ENVASE DEBE Vd. EXIGIR

"DIARIO MARROQUI" EN ALCAZARQUIVIR

De nuestro corresponsal-delegado Francisco R. Galvino

La moneda hassani

Surge de nuevo el conflicto de la moneda hassani, por la continua oscilación que sufre en los cambios, lo que hace originar grandes quebrantos.

Los comerciantes israelitas de esta plaza por la indole de su comercio con los naturales del país son los principales perjudicados en estas continuas oscilaciones.

Como ya habíamos dicho otras veces, tratado este mismo asunto, esos comerciantes tienen que efectuar sus ventas precisamente en moneda hassani, pero tienen que pagar sus facturas en pesetas.

Como es natural al recibir las mercancías, ponen los precios en hassani con arreglo al cambio del día. Pero se da el caso con harta frecuencia que por combinaciones no sabemos de donde ni de quien, cada vez que tienen que efectuar un pago de letras, el hassani sufre un notable descenso.

Como todo esto supone además de considerables pérdidas para los comerciantes, una paralización en los negocios forzosamente y en bien de todos hay que buscar una fórmula factible.

Ya en otra ocasión y recogiendo el sentir de todo el comercio de esta plaza, pedíamos que se buscara la forma de señalarle un tipo fijo, al hassani.

Esto resultaría altamente beneficioso para el comercio en general y muy particularmente para aquellos comerciantes que sus ventas y transacciones mercantiles, es solamente con los naturales del país.

De continuar la moneda hassani sufriendo esas caprichosas oscilaciones en los cambios, vendrá necesariamente a empeorar la agudísima crisis del comercio, que desde luego hace largo tiempo venimos padeciendo.

D. Antonio Castejón

Terminado el permiso que disfrutaba de haber estado en Madrid, con una distinguida dama de la buena sociedad jerezana, regresé el sábado por la tarde al comercio de esta plaza, en el tercer tablero de Regulares don Antonio Castejón.

Este distinguido amigo, al que felicitamos por su nuevo estado, ha tenido que marchar al campo, desahogado, habiendo dejado a su elegante esposa en España hasta que pasados meses de los fuertes calores de Alcazar.

SE VENDEN

Al contado y a plazos los terrenos de don Juan Cano situados frente al Jardín de la Paz, y Paseo de López Ollvan.

La Peña Militar y la reforma de su reglamento

El reglamento de la Peña Militar ha sido reformado de manera que forzosamente ha de merecer la aprobación unánime de todo el elemento civil de esta plaza.

Su actual presidente, el prestigioso teniente coronel don Juan Yague, viene dando inequívocas pruebas de dotar a esta población de un Casino dignamente instalado y en el que por igual tengan los mismos derechos la población civil y militar de Alcazar.

El distinguido presidente de la Peña Militar está llenando una aspiración de antiguo conocida y deseada en esta plaza.

Lo demuestra bien claramente la importancia de la reforma introducida en el Reglamento de la Peña Militar, por la que queda convertida esta sociedad en un verdadero Casino civil militar de esta plaza.

Aunque desde hace tiempo puede considerarse bajo este aspecto por el crecido número de socios de elemento civil que tiene la Peña puede aplicarse mejor el calificativo de civil militar puesto que las reformas hechas en el reglamento a todos concede el derecho de voz y voto.

En la junta celebrada el pasado domingo según estaba anunciado, quedó acordada la reforma del reglamento en este sentido y fueron nombrados cuatro señores del elemento civil, para cubrir las vacantes que existían en su directiva.

Los elegidos son el director del dispensario don Francisco Labra el jefe de Telégrafos don Eduardo Prada, el representante del Monopolio de Tabacos don Juan Arnel, y el prestigioso israelita don David S. Gozal.

La Peña Militar que por su excelente administración se desenvuelve económicamente en sentido floreciente, quiere y desea acoger en su seno a todos los elementos sanos de Alcazar dándole a todos y a cada uno, los mismos derechos e iguales deberes.

Por todo ello nos afirmamos en nuestra apreciación que la Peña Militar tiene que ser sino el único, al menos el principal Casino de nuestra querida ciudad.

Hoy la población civil de Alcazar se halla moralmente obligada a la Peña Militar y a ella deben de pertenecer como socios los buenos y sanos elementos de las colonias, es pañola, hebrea y el pueblo musulmán.

Seguro estamos que todas las personas del elemento civil de nuestra buena sociedad han de asociarse a la Peña Militar en donde ha de quedar plenamente demostrado, la estrecha unión y solidaridad que siempre existió entre el elemento civil y militar de Alcazar.

Como español primero y amante del progreso de esta plaza, tenemos que enorgullecernos y ciertamente nos enorgullecemos que ha ya quedado convertida la Peña Militar en centro de reunión civil militar en donde todos laboremos con amor y patriotismo en la obra civilizadora de nuestra nación en este país.

En la presente ocasión son los aguerridos militares los que después de haber pacificado el país con su heroísmo, nos brindan un casa lujosamente instalada, rodeada de confort, que convertida en un elegantísimo Casino, podemos continuar la obra civilizadora de España en Marruecos.

De hoy en adelante y con los mismos derechos e idénticos deberes, se congregarán en los majestuosos salones de la Peña Militar, confundidos en el crisol de un mismo ideal las letras, las armas, la ciencia, las artes, la industria, la Banca y el comercio.

Plácemes mil merece quien plenario de entusiasmo y patriotismo lleva este hermoso ideal a la práctica y por ello cumplimos el deber ineludible de felicitar de todo corazón a prestigioso teniente coronel de Regulares don Juan Yague y a los señores de la Directiva de la Peña Militar.

B. L. M.

El suboficial de Caballería de Regulares don Germán Alba Lozano en atento B. L. M. que nos envía nos da cuenta de haber tomado posesión de su cargo de presidente del Casino Militar de Clases de esta plaza, y en el mismo se nos ofrece oficial y particularmente.

Muy agradecidos quedamos al presidente de ese Casino y en idéntica forma correspondemos a su amabilidad, esperando de su actuación el más floreciente resultado para el Casino que preside.

Agencia Juan López

Servicio de camionetas para pasajeros. Salida de Alcazar para Tetuán, Múrcia y Mérida a las ocho de la mañana y a las dos de la tarde. Regreso para Alcazar de los indicados sitios a la misma hora.

Servicio de carga entre la población y la estación del ferrocarril. Agente: Guillermo Reyes. Despacho de billetes junto al Círculo Mercantil.

COMPRE USTED UN PAQUETE DE BLUE BARD

El producto que sustituya la grasa de las mantecillas

EN VENTA EN LA TIENDA DE...

Nuestro extraordinario

Es para la Delegación en Alcazar de este diario transmitir a la dirección y redacción de DIARIO MARROQUI las innumerables felicitaciones que recibimos el día del domingo del público de esta plaza por la publicación del extraordinario de este periódico.

Ese extraordinario de cincuenta y dos planas ilustradas, ha sido hecho por nuestra dirección, mas que con fines económicos, con el propósito y bello ideal de dar nombre y prestigio a la obra de España en este país. Ello es altamente consolador, ya que ese extraordinario, nos demuestra elocuentemente el estado floreciente de las artes gráficas de nuestro país.

No somos nosotros precisamente los más indicados para hacer los elogios que merece el número extraordinario de DIARIO MARROQUI. Nos limitamos en esta ocasión a transmitir a la dirección de ese diario las infinitas felicitaciones que hemos recibido por la lujosa presentación de ese número extraordinario y a agradecerle en el alma esas sinceras felicitaciones que han de servirnos de mayor acicate y estímulo a esta noble y patriótica empresa.

Noiciero de Alcázar

D. PAULINO GOMEZ

Para recoger a su querida y distinguida familia llegó a esta procedente de Segovia el sábado por la tarde, el culto comandante del batallón de Chiclana don Paulino Gomez Diaz Barrio, que fué saludado por sus numerosas y distinguidas amistades.

Los señores de Gómez Diaz Barrio marcharán definitivamente a España el próximo viernes.

DE VACACIONES

Procedente de Madrid y en vacaciones escolares, llegó hace unos días a esta, nuestra distinguida amiga la señorita Dona Castiel que por cuenta del Estado, cursa en la corte los estudios del Magisterio.

Nuestra bienvenida a la avenida alumna.

TEATRO ALFONSO XIII

Hoy martes no hay función de cine en el Teatro Alfonso XIII. Probablemente mañana miércoles o pasado mañana jueves, se proyectará en dicho teatro la monumental película "El Capitán Blood".

¡Automovilistas, atención!

"La Igualdad", subseccional de la casa "Baker" de Tetuán situada en la calle Enaldia, quedará abierta al público a partir de hoy 20 de marzo en donde encontrará todo lo que concierne al ramo de autos. Visítala esta casa antes de hacer vuestras compras en donde serán bien atendidos.

Stok Osmun

ANTES DE ANUNCIARSE CONSULTE LAS NUEVAS TARIFAS DE PUBLICIDAD DE ESTE DIARIO

JUNTA DE SERVICIOS MUNICIPALES DE ALCAZARQUIVIR

ANUNCIO.

Por el presente se saca a subasta las obras de pavimentación de la calle que partiendo del Banco de Estado de Marruecos de esta ciudad ascendentes a la cantidad de pesetas españolas 21.716'88, por el plazo de quince días a contar de esta fecha y con arreglo a las condiciones siguientes:

Artículo 1.—Podrán concurrir a la subasta por sí o por medio de representantes debidamente autorizados, los particulares y empresas que tengan capacidad legal para contratar.

Artículo 2.—Las proposiciones se redactarán en papel sellado de una peseta, o en papel común, con póliza de igual clase, ajustándose al siguiente modelo:

Dn..... de nacionalidad..... vecino de..... con domicilio en la calle de..... número..... (expresando si lo hace en nombre propio o en representación de particular o empresa) enterado del anuncio de subasta publicado en la Prensa local para las obras de pavimentación de la calle del Banco de Estado de Marruecos de la ciudad de Alcazarquivir se comprometo a llevar a cabo las referidas obras de pavimentación por el precio de..... pesetas (en letra y número) ajustándose en un todo al pliego de condiciones de subasta y al de facultativas del proyecto.

(Fecha y firma).

Artículo 3.—Las proposiciones dirigidas al Ilmo. señor presidente se presentarán en la secretaría de la Junta de Servicios Municipales,

PIDA USTED EN ALCAZAR "DIARIO MARROQUI" EN EL ESTABLE CEMENTO "GOYA"

Cerveza Z. H. B.

LA PERFECCION DE PUREZA Y CALIDAD. LA DE MEJOR GUSTO. LA PREFERIDA POR LOS CONOCEDORES.

Braceada y embotellada especialmente para conservar - se en los países cálidos -

El Instituto de Londres, con fecha del 4 de octubre de 1929 extendió un certificado número 1.511 certificando que la cerveza Z.H.B. reúne la perfección de pureza y calidad requeridas.

Sub-Agente en Larache, D. Simón M. Castiel

Para la venta por cajas en los siguientes e importantes departamentos: LARACHE: Señores Carmelo Rosendo, Antonio Español, Abraham M. Benflah, Massa y Muñoz, José Isaac Benseich, José Benseimou, Rahamim Muryal, Manuel Rosendo, Vasquez Hermandes y Abraham Eljarrat. ALCAZAR: Señores Ruben J. Cohen, J. Cohen, Bergel y Forado y Salvador Antkjer. ARGILA: Jacob Benseimou.

La Campana

CONFITERIA Y PASTELERIA

Se reciben encargos para santos, bodas y bautismos. Zoco de Sidi Buhamed, Junto a la Bandera Española.—Alcazarquivir

Automóviles FORD

Los vehículos de esta marca son los más baratos, los de consumo más económicos y de mayor duración.

Piezas de recambio

Agente para Ceuta, Larache, Alcazar y Arzila: JOSE SANGHEZ MARTIN.

Larache: Travesía Chinguiti (Delegación Hispano Selta).

Ceuta Independencia 2, 4 y 6

